
　11．沖縄（地域別調査機関：一般財団法人南西地域産業活性化センター）
（－：回答が存在しない、＊：主だった回答等が存在しない）

分野 景気の先行き判断 業種・職種 景気の先行きに対する判断理由

◎
衣料品専門店（経営
者）

・季節も変わり、３月は卒業旅行者も増える。

◎
ゴルフ場（経営者） ・傾向の理由や原因が分かっているので、その対策をしっか

りやれば現状より良くなるとみている。
○ コンビニ（経営者） ・弁当、総菜関係が夕方の時間帯に売れる傾向にある。
○ 観光名所（職員） ・予約状況が良い。

○
住宅販売会社（営業担
当）

・建築予定地調査依頼者が増えている。

□
百貨店（店舗企画） ・免税売上の伸びは鈍化していくが、新規物産催事の導入や

動員企画により、前年を超過する計画である。

□
スーパー（販売企画） ・上がり続けていた１点単価が落ち着いた感がある。このま

まだと景気は特に変わらないと予測する。
□ コンビニ（代表者） ・安定して推移すると予測する。

□

衣料品専門店（経営
者）

・景気が良くない状況が続いている。テレビなどでは、観光
客、観光産業が伸びているようであるが、地元民の購買意欲
は上がってないように感じられ、まだ地元に還元されていな
いとみられる。まだまだ景気は様子見だとみられる。

□
その他専門店［書籍］
（店長）

・年度末の繁忙期に入るが、前年と大きく変わるような要因
は見当たらない。

□
通信会社（店長） ・３月までは学生の需要が増え、景気も良くなると予想して

いるが、４月以降は特に良くなる材料も無く、落ち着くと考
えている。

□

住宅販売会社（代表取
締役）

・現場職人の不足感があり、工事着工時期と現場職人の配置
段取りが、完成工事高達成へのポイントとなりそうである。
また、弊社が経営権を取得しているゴルフコースについて、
12～２月の冬場にかけての売上が前年比約10％の伸びを見せ
ている。観光客が県内ロングコースを占有しているため、県
内ゴルファーの利用が増えているとみられる。

▲
一般小売店［菓子］ ・那覇空港の第二滑走路の工事が遅れているという新聞記事

がある。そのことによるマインドの影響が若干不安である。

▲
その他飲食［居酒屋］
（経営者）

・慢性的な人手不足でサービスの質が落ちている。また、営
業活動が思うようにできず、人員の補充に追われている。

▲
観光型ホテル（マーケ
ティング担当）

・現段階の予約状況から推測される今後２～３か月後の客室
稼働率は前年同月実績を上回る見込みであるものの、今月の
前年実績プラス幅は保つ事ができない見込みである。

×

商店街（代表者） ・プレミアムフライデーで金曜は早く帰り、消費に期待した
いとのことであるが、これは一部の公務員や一流企業の話で
あり、末端では希望しても早めに切上げることもできない。
飲食店は増えてきているが、物販では単価を下げないと売れ
ない状況で、全滅状態である。

◎ － －

○

輸送業（代表者） ・離島ではホテル建設等、リゾート関連民間工事が動き出し
ている。特にある地域には、公共工事も含めて生コン向けの
出荷が急増している。今後も観光客向け民間工事を主に、公
共工事でもクルーズ船対応を含めた港湾工事などの増加が期
待できる。

□

食料品製造業（総務） ・中国観光客の爆買いの減少や、米国新大統領就任後の為
替、株価の乱高下、ＥＵ離脱問題の先行き、混とんとした世
界情勢等、なんとなく消費者心理として安心感が持てない感
じなのか、当社商品も低価格商品の志向、割合が増えつつあ
るようにみられる。

□
窯業・土石製品製造業
（経営者）

・特に大きな変動無し。

□

広告代理店（営業担
当）

・県内企業の広告販促予算は、新年度を迎える４月以降に増
大する傾向には無く、むしろ現状維持さえ厳しい状況にあ
る。県内に進出する国内外企業とのし烈な競争にさらされて
いることや人材不足などが主な要因とみられる。

▲ 建設業（経営者） ・新築及びリフォーム共に、熱心な客が少ない。

▲
コピーサービス業（営
業担当）

・紙媒体からＷｅｂ媒体に移行してきているので、印刷が減
ることはあっても、受注が増えていくことは無いとみられ
る。

× － －
◎ － －

○
人材派遣会社（経営
者）

・現在の依頼件数が多く、逆にマッチングできる人材がなか
なかいないのも事実だが、傾向としては少しずつ売上として
も上がっていく状況とみられる。

○
求人情報誌製作会社
（営業担当）

・求人数が増加傾向にある。
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○
求人情報誌製作会社
（編集室）

・４月は企業はとても忙しい時期なので、人手が足りない状
況になる。それに伴って雇用形態に関係なく、中途採用が活
発化してくる。

○
学校［専門学校］（就
職担当）

・活発な新卒採用活動がもうしばらく続くとみられるが、短
期決戦型の気配が感じられる。

○
学校［大学］（就職担
当）

・新卒求人の３月解禁に向けて動きが出てきており、企業側
の積極的な採用姿勢を感じる。

□
人材派遣会社（総務担
当）

・年度末での求人依頼は、例年より減少傾向にあるようにみ
られる。

▲ － －
× － －
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